

靈糧堂劉梅軒中學

Ling Liang Church M H Lau Secondary School

地址：新界大埔公路（元洲仔段）雍宜路三號

3, Yung Yi Road, Tai Po Road (Yuen Chau Tsai Section), Tai Po, N.T., H.K.

電話：2653 1234

傳真：2653 2111

網址：<http://www.llcmhlau.edu.hk>

電郵：school@llcmhlau.edu.hk

校訊

SCHOOL NEWS

二零一八年七月至二零一八年九月份

本年主題：自主勤學揚真理 真誠互重效基督

校務報告

1. 本年度為全校學生的家長設立電子資訊平台，家長可透過智能手機下載及安裝應用程式，讓家長更方便掌握學校資訊如通告、家課欄等，詳情可觀看學校網頁內的短片。
2. 領袖生隊共有 12 名同學於暑假期間參加了由香港吸煙與健康委員會主辦的「無煙青少年大使」訓練營，期間同學對控煙工作及煙草禍害有更深入的認識，同時亦有助提升他們的領導才能，並培養其創意及批判思考能力。
3. 本校畢業生陳柏希同學於香港科技大學就讀期間考獲優異成績，榮登「院長嘉許名單」(Dean's list)。
4. 本校畢業生吳浚文同學，在去年年底參加美國「Photographer's Forum 攝影比賽」，成功進入決賽，參賽相片刊登在 Best of College & High School Photography 2018。
5. 本校機械人隊參與「2018 海峽兩岸暨港澳機械人大賽」，榮獲「VEX 機械人工程挑戰賽(中學組)」金獎。
6. 29/6-1/7 本校參與香港民眾安全服務隊所舉辦為期 3 天的「民安隊夥伴計劃訓練營」，中一升中二的同學透過步操及歷奇活動，增強學生的紀律及服從性，同學們表現積極投入。
7. 3-7/7 中史組 5A 李灝瑩及姚思琪同學參加「香港的前世今生」2018 傑出學生暑期歷史文化課程。同學們透過一連五日的課程，包括專家教授課堂、歷史文化實地考察、於香港大學宿舍準備分組報告等活動，進一步提升他們對學習中國歷史及文化的興趣。
8. 4-7/7 陳志仰老師及范浩聲老師帶領 13 名同學參與「粵港澳大灣區聯校創科營 2018」，同學們獲益良多，而 4B 李栢軒同學更獲「機械人技能賽」第三名。
9. 4-9/7 共 10 名學生領袖參加了「認識祖國 2018 香港尖子學生江蘇國情學習團」，透過實地參觀，增進同學對浙江省的歷史、文化及其現代發展的認識。
10. 6/7 本校師生參與由香港青年工業家協會舉辦的「校園創意機械人推廣計劃」中期成果展，藉以提升學生的邏輯思考能力，啟發創意，培育未來的工業專才。
11. 7/7 共 5 名同學參與「賽馬會藝育精英計劃——全港青少年繪畫日」，同學們在過程中認真繪畫，樂在其中。

12. 23/7-3/8 為本年度中一新生暑期適應課程，名為「愛·學在靈糧」，超過 120 名學生參加。透過多元化的課程培養學習技巧，提升其學習動機，協助學生建立健康的人際關係及確立正面的價值觀。學生亦嘗試不少類型的活動，務求全面體驗中學生活。
13. 20/8 本校為升讀中四同學舉辦「中三升中四適應活動日」，目的是讓學生提早培養修讀新高中學習態度，善用餘暇。活動內容包括認識自己性格強項、反思過去及訂定來年的學習目標、舊生經驗分享、解難及協作遊戲、班際閃避球競賽及自主性午膳探索。當天學生積極參與，90%以上的同學給予活動日正面評價。
- 
14. 25/8 為中一新生家長會，與會的家長及學生超過 200 人。校方透過講座及與班主任小組面談，讓家長更了解本校之辦學理念及教學方法，藉此加強家校溝通。
15. 3/9 開學禮暨感恩崇拜，本校邀得大埔浸信會主任牧師李淑儀牧師擔任嘉賓致辭，透過訊息勉勵同學們積極學習，勇於面對挑戰。
- 
16. 6-8/9 資源中心領袖生到粉嶺浸會園參加三日兩夜的領袖生培訓，同學樂在其中，獲益匪淺。
17. 7/9 共 17 名中二至中五學生到香港文化中心觀賞音樂劇《奮青樂與路(Sing Out)》。
18. 10/9 張碧賢老師及姚佩雯老師獲敬師運動委員會頒發「老師表揚獎狀」，以表揚兩位老師關懷學生、言傳身教的精神。
19. 10/9 為敬師日，學生會特別為老師準備了小禮物，感激老師培育之恩。
20. 10/9 中六級 17 位生物科同學參加由可觀自然教育中心主辦的生態研習課程。同學先在大帽山大橋村河溪觀察和記錄各種動植物，同時量度多項非生物因素，包括水流速率、溶氧量、光強度等，最後取水樣本回教育中心，進行簡單的化學測試，分析各類所得數據及即時匯報，活動有趣之餘，同學更獲益良多。
21. 21/9 午膳時間舉行「家好月圓慶中秋」活動，讓師生在中秋佳節慶賀團圓。當天同學們反應十分熱烈，他們最喜歡品嚐熱烘烘的湯丸及傳統應節月餅。同學亦積極參與遊戲攤位，包括猜燈謎、中秋急口令比賽，校園洋溢溫馨歡樂的氣氛。
22. 30/9 約 30 名同學參觀馬料水水警基地，並有機會於水警基地參與龍舟隊的賽前訓練，令同學們大開眼界。
23. 課外活動組及家長教師會於暑假期間合辦多項暑期活動，盼望學生透過參與活動，擴闊視野、發揮潛能。活動包括：領袖訓練、學術課程、體育運動及興趣班等。本年度舉辦共 14 項暑期活動，而參與人次達 160 人次。

全方位學習體驗

1. 2/7 在教育局的資助下，20 多名師生參與為期兩天的珠三角交流活動。是次活動由附屬科大的嶺南研究中心主辦，目的是讓參與同學更了解改革開放後，中國的農民工生活狀況、社保條例、農村及城市發展等。參觀期間，同學將所見所聞記錄下來，加強對內地現況的認識。
2. 兩名少年警訊（JPC）成員——5A 黃榮祺和 5B 羅興業，於本年七月參加了大灣區交流團。該團到訪東莞、廣州和佛山等廣東省城市，參觀高科技廠房及公安控制室，了解大灣區的發展，增加本地學生對內地的認識，擴闊眼界。
3. 2-3/7 公民教育組安排 100 名中三同學參加「同根同心」——香港初中及高小學生內地交流計劃，前往東莞考察，讓學生加深對中國近代科技、經濟發展和歷史文化的了解。
4. 13-18/8 5A 何詩蔚、黃悅晴、吳蔚琳、李灝瑩、王嘉希、李家鈺、5B 馬怡靜、文嘉俐、胡鈺筠和陳悅桐同學，參加中銀集團舉辦的「香港青少年國情學習團（江蘇）」。同學到訪六朝古都南京，參觀了南京博物館、中山陵、夫子廟、中國科舉博物館等，也見識了秦淮夜色的魅力，並到南京大屠殺紀念館了解國家一段滄桑的歷史。除了了解歷史，同學亦參觀南京市江寧經濟技術開發區，親睹國家的先進發展。

學校福音工作

1. 大埔靈糧堂新聘傳道同工戴國強先生於 8 月到職，並參與學校開學禮的服侍。
2. 大埔靈糧堂堂主任陳鏡如牧師於中一銜接課程的畢業禮中分享信息，讓新生藉此多認識基督信仰及教會。
3. 宗教組與大埔靈糧堂於 15/9 合辦中一迎新活動，希望加深同學對教會的認識。當天共有約 75 名中一生及 25 名大埔靈糧堂的弟兄姊妹參與，透過詩歌、遊戲及聚餐，讓學生與教會的弟兄姊妹相互認識。
4. 在「基督精兵」計劃下，新學年逢星期四放學後，特意為中一同學設立學生團契；星期五則有午間 C-Power 及樂隊訓練。中一學生團契和全校性的學生團契(C-Power) 的第一次聚會分別於 27/9 及 28/9 舉行。

家長教師會活動

1. 為促進親子關係，本會於 30/9 舉辦了「親子同樂日」，並邀得校長、副校長、中一班主任及多位老師出席。約 120 位家長及學生參與當天的親子活動、家長講座、攤位遊戲、球類活動。晚上則設盆菜宴，家長享用美味佳餚之餘，更可以與家長們及班主任互相交流。席間安排抽獎環節，為晚宴增添了不少的色彩。參與者投入其中，氣氛熱鬧。

社區關係

- 11/7 三十名同學參加由大埔民政事務處舉辦的「大埔青年網絡」計劃，並出席迎新開展禮。
- 29/9 約 30 名學生參加「中秋獻溫情」活動，上門探訪獨居長者，希望透過派發月餅，在佳節為長者送上祝福。

獲獎一覽

校外比賽 (7 月至 9 月)

學術及文藝獎項獎				
主辦單位及比賽	班別	學生姓名	項目	成績
2018 海峽兩岸暨 港澳機械人大賽	機械人隊		VEX 機械人工程挑戰賽 中學組	金獎
港鐵及循道衛理中心合辦	4B	霍駿悅	'TRAIN' 出光輝每一程	達標
體育獎項				
香港業餘游泳總會 康樂及文化事務處 二零一八香港分齡跳水錦標賽	6D	石詠薇	女子 A 組一米板	季軍
			女子 A 組三米板	季軍
飛達田徑會主辦 飛達 40 周年 5K 系列賽 2018 第三站	5A	郭少聰	男子 16-19 歲組別 五公里組(個人組)	達標
飛達田徑會主辦 飛達 40 周年 5K 系列賽 2018 第四站	5A	郭少聰	男子 16-19 歲組別 五公里組(個人組)	達標
香港三項鐵人總會主辦 2018 香港陸上兩項鐵人錦標賽	2B	容榮溢	男子 2004 組別	季軍